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BibleWayPublishing 
Δήλωση Προέδρου 
 

Η BibleWay Publishing είναι μια μη κερδοσκοπική Βιβλική διακονία. Η κύρια εστίασή του είναι 

στους ιστότοπους και τα ψηφιακά βιβλία του International Bible Knowledge Institute. Ο στόχος 

του IBKI είναι να κάνει τα μαθήματα της Αγίας Γραφής διαθέσιμα σε όποιον ενδιαφέρεται να 

μάθει περισσότερα για τον Θεό και το θέλημά Του. Οι φοιτητές ΔΕΝ απαιτείται να 

παρακολουθήσουν το Ινστιτούτο για να αποκτήσουν πιστοποιητικό ή δίπλωμα. Αυτά τα 

μαθήματα μπορούν να μελετηθούν διαδικτυακά ή σε τάξεις, από το Zoom, να μεταφορτωθούν 

σε ψηφιακές συσκευές, να σταλούν με email, να εκτυπωθούν ή να χρησιμοποιηθούν από άτομα, 

ομάδες ή εκκλησίες στην ευαγγελική τους διακονία. Το ΙΒΚΙ δεν είναι διαπιστευμένο ίδρυμα. 

Σας συνιστούμε να μελετήσετε την Αγία Γραφή σας για να προσδιορίσετε την ακρίβεια όσων 

αναφέρονται σε αυτά τα μαθήματα ή από οποιαδήποτε άλλη πηγή. Τα «σχόλια» που 

παρουσιάζονται στα μαθήματα του Διεθνούς Ινστιτούτου Βιβλικής Γνώσης (IBKI) είναι οι 

απόψεις των συγγραφέων ή των μεταγλωττιστών. Οι απόψεις βρίσκουν συχνά τον δρόμο τους 

σε μαθήματα ήχου, βίντεο και έντυπων γραμμών, καθώς και σε σχολιασμούς της Αγίας Γραφής. 

και, στις διδασκαλίες των κηρύκων, των λειτουργών, των ποιμένων, των ιερέων και των 

ραβίνων. 

 

Θα πρέπει πάντα να επαληθεύετε όλα τα σχόλια, τις απόψεις και τις διδασκαλίες αυτών, καθώς 

είναι ΔΙΚΗ ΣΑΣ ευθύνη να αναζητάτε, να γνωρίζετε και να κάνετε το θέλημα του Θεού. 

 

Για να ελέγξετε την αλήθεια οποιασδήποτε διδασκαλίας, διαβάστε διάφορες μεταφράσεις της 

Γραφής και συμβουλευτείτε λεξικά και λεξικά της Αγίας Γραφής για να μάθετε τη σημασία 

άγνωστων λέξεων ή φράσεων. Να είστε προσεκτικοί με τους ορισμούς του λεξικού, καθώς τα 

λεξικά δίνουν τη σημασία των λέξεων και των φράσεων από την αρχική γλώσσα στην τρέχουσα 

χρήση. 

 
Η σημασία των λέξεων και των φράσεων αλλάζει με την πάροδο του χρόνου. Επίσης, πολλές 
ελληνικές λέξεις μπορούν να μεταφραστούν σε μία λέξη, γεγονός που μπορεί να αλλοιώσει την 
αρχική σημασία. 
 
Είθε να επιτρέψετε στον Θεό να σας καθοδηγήσει στη μελέτη του Αγίου Λόγου Του, της Αγίας 
Γραφής. 
 



Η IBKI χορηγεί άδεια λήψης και αναπαραγωγής για μη εμπορικούς σκοπούς των μαθημάτων 
τους στο σύνολό τους. Μη διστάσετε να μοιραστείτε αλλά να μην πουλήσετε, να αλλάξετε ή να 
χρεώσετε βιβλία ή μαθήματα. 
 
 
 
Randolph Dunn, Πρόεδρος 
 
Επικοινωνήστε μαζί μας:info.IBKI.english@gmail.com  
Δικτυακός τόπος:thebiblewayonline.com/IBKI-English.html 

ΚΑΤΑΚΤΏΝΤΑΣ ΤΟΥΣ ΜΎΘΟΥΣ ΤΗΣ ΔΥΣΤΥΧΊΑΣ 
 
Όλοι μας έχουν διδαχθεί ορισμένους μύθους καθώς μεγαλώνουμε και οι περισσότεροι από 
αυτούς είναι ειλικρινά, αβλαβείς. Υπάρχουν όμως μερικοί μύθοι που είναι εξαιρετικά 
επιβλαβείς. 
 
Υπάρχουν απλώς όλα τα είδη των πραγμάτων που έχουμε ακούσει και απορροφήσει, που ο 
κόσμος μας έχει διδάξει ότι απλά δεν ισχύουν: Μύθοι για τον εαυτό σας, μύθοι για τον Θεό, 
και μύθοι για τη ζωή και το μέλλον και τα χρήματα, το σεξ και τις σχέσεις, μύθοι για τον 
παράδεισο και την κόλαση. Μερικά από αυτά φέρνουν μαζί τους ορισμένες εξαιρετικά 
αρνητικές συνέπειες. 
 
Ένας μύθος που κρύβει τόσους πολλούς από τους άλλους είναι «δεν έχει σημασία» τι 
πιστεύεις αρκεί να είσαι ειλικρινής». Το έχεις ακούσει ποτέ αυτό; Σίγουρα, έχεις. Δεν έχει 
σημασία τι πιστεύεις αρκεί να είσαι ειλικρινής. Αυτό ακούγεται τόσο ώριμο, που ακούγεται 
τόσο βολικό, τόσο πολιτικά ορθό. Αλλά το πρόβλημα με αυτό το κοινώς αποδεκτό κλισέ είναι 
ότι είναι παράλογο. Είναι απολύτως γελοίο, είναι αφελές και είναι παράλογο. 
 
Καθώς διασχίζετε τη ζωή, θα διαπιστώσετε ότι τόσες φορές υπάρχουν πεποιθήσεις που είναι 
αντίθετες μεταξύ τους. δεν μπορεί να είναι και τα δύο αληθινά, αυτό είναι απλώς αδύνατο. 
Πριν από μερικές εβδομάδες, η γυναίκα μου και εγώ είχαμε κανονίσει μέσω τηλεφώνου να 
είμαστε σε ένα συγκεκριμένο μέρος μια συγκεκριμένη ώρα. Ξέρετε πόσο απασχολημένοι 
είμαστε, μια οικογένεια με δύο αυτοκίνητα, και κατάλαβα λάθος. Πίστευα ότι θα τη 
συναντούσα σε ένα συγκεκριμένο μέρος μια συγκεκριμένη στιγμή και δεν πίστευε αυτό. Τώρα 
είναι εντάξει να πιστεύεις ό,τι πιστεύεις αρκεί να είσαι ειλικρινής; Ήμασταν και οι δύο 
ειλικρινείς, αλλά δεν κάναμε ποτέ ραντεβού. Μας κόστισε περίπου τρεις ώρες από τη μέρα 
μας. Βλέπεις ότι μπορείς να είσαι ειλικρινής, αλλά μπορεί να είσαι ειλικρινά λάθος. 
 
Έκανα σερφ σε κανάλι το άλλο βράδυ και έπεσα στη μέση μιας ταινίας για μερικούς 
τρομοκράτες που είχαν μπει και τακτοποίησαν τον υπολογιστή και τα σήματα ραντάρ για 
μεγάλα αεροδρόμια. Σε αυτή τη φανταστική ταινία ένα αεροπλάνο έμπαινε για να 
προσγειωθεί. Ο πιλότος νόμιζε ότι ήταν 300 πόδια πάνω από το έδαφος, ενώ στην 
πραγματικότητα καθώς έφτασαν μέσα από τα σύννεφα, ο διάδρομος ήταν εκεί και συνετρίβη 
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και κάηκαν. Αλλά βλέπετε ο πιλότος νόμιζε ότι ήταν 300 πόδια πάνω...ήταν ειλικρινής. Απλώς 
έκανε ειλικρινά λάθος. 
 
Υπάρχουν πεποιθήσεις που συναντάμε και οι οποίες, αν δεν τις διορθώσουμε, θα μας κάνουν 
να τρακάρουμε και να καούμε. Υπάρχουν μερικές πολύ απλές αρχές σχετικά με την πίστη. 
Μερικά από αυτά θα φαίνονται στοιχειώδη και θεμελιώδη, γιατί είναι. Μερικά από αυτά δεν 
τα γνωρίζουμε καν, αλλά ας πάμε κατευθείαν στη ρίζα και ας χτίσουμε πάνω σε αυτό. 
 

1. Εσείς επιλέγετε αυτό που πιστεύετε. 

Είναι αλήθεια ότι υπάρχουν πολλές επιρροές στη ζωή μας, αλλά κανείς δεν σε υποχρεώνει να 

πιστέψεις τίποτα. Αν δεν θέλω να πιστέψω κάτι, δεν χρειάζεται. Αν θέλω να πιστέψω σε κάτι, 

μπορώ. Κανείς δεν μπορεί να με σταματήσει. Αν θέλω να πιστεύω ότι η Βίβλος είναι ο λόγος 

του Θεού, μπορώ να το πιστέψω και το πιστεύω. Εάν οι Ρεπουμπλικάνοι και οι Δημοκρατικοί 

βρίσκονται σε αδιέξοδο, μπορείτε να επιλέξετε να πιστέψετε τους Δημοκρατικούς ή μπορείτε 

να επιλέξετε να πιστέψετε τους Ρεπουμπλικάνους. Δεν κάνει καμία διαφορά? μπορείτε να 

επιλέξετε να πιστεύετε ό,τι θέλετε. 

 

Κανείς δεν σε αναγκάζει να πιστέψεις τίποτα. Το θέμα είναι ότι δεν μπορείς να κατηγορήσεις 

κανέναν άλλο για αυτό που πιστεύεις. Οι γονείς μου, οι δάσκαλοί μου, οι συνομήλικοί μου, 

επηρεάζουν τις πεποιθήσεις μου, αλλά δεν τους ελέγχουν. Αυτό είναι ένα βασικό σημείο 

καθώς αναλύουμε τις πεποιθήσεις που έχουμε. Μπορεί να διαπιστώσετε ότι έχετε 

ενστερνιστεί μια πεποίθηση που ήταν λανθασμένη εδώ και χρόνια, αλλά μπορείτε να την 

αλλάξετε. 

 

Ο Θεός είπε στις Παροιμίες 8:10 «Διαλέξτε τις οδηγίες μου αντί για ασήμι». Στο εδάφιο προς 

Ρωμαίους 1:25, ο Παύλος μιλούσε για μερικούς διεφθαρμένους άθεους ανθρώπους και είπε: 

«Αντάλλαξαν την αλήθεια του Θεού με ένα ψέμα». Βλέπετε τα δύο κοινά πράγματα που έχουν 

αυτοί οι στίχοι; Η ιδέα είναι επιλογή, επιλέγοντας αυτό που πιστεύεις. 

 

2. Οι πεποιθήσεις σας ελέγχουν τη συμπεριφορά σας. 

Με άλλα λόγια, καθορίζουν το πώς θα ενεργήσω. Το εδάφιο Παροιμίες 4:23 στο NIV λέει, 

«Πάνω απ' όλα, φύλαξε την καρδιά σου, γιατί είναι η πηγή της ζωής». Μου αρέσει ο τρόπος με 

τον οποίο η μετάφραση των Καλών ειδήσεων αποδίδει τη συγκεκριμένη παροιμία, «Πρόσεχε τι 

σκέφτεσαι, γιατί η ζωή σου διαμορφώνεται από τις σκέψεις σου». Αυτό ακριβώς είναι. Η παλιά 

έκδοση του King James λέει, «Όπως σκέφτεται ο άνθρωπος στην καρδιά του, έτσι είναι». 

 

Υπάρχει μια πεποίθηση πίσω από κάθε ενέργεια που κάνετε στη ζωή; Όταν κάθεστε σε μια 

καρέκλα, πιστεύετε συνειδητά ή ασυνείδητα ότι πρόκειται να στηρίξει το βάρος σας. Τώρα για 

μερικούς από εμάς αυτό θα μπορούσε να κάνει μια μεγάλη πράξη πίστης, αλλά αυτή είναι η 

πεποίθηση. Όταν βγήκατε στο αυτοκίνητό σας σήμερα το πρωί, βάλατε το κλειδί στην 

ανάφλεξη και το γύρισες, πίστευες ότι το αυτοκίνητο θα ξεκινούσε. Κάθε ενέργεια που 



κάνουμε έχει μια πίστη πίσω της. Το πρόβλημα έρχεται όταν οι πεποιθήσεις μου είναι 

λανθασμένες. γιατί οι πεποιθήσεις μου θα καθορίσουν ακόμα τη συμπεριφορά μου. 

 

Δείτε μερικές πρακτικές εφαρμογές. Αν πιστεύεις ότι είσαι τρελό άτομο, πώς νομίζεις ότι θα 

ενεργήσεις; Αρκετά διακοσμητικό. Αν πιστεύεις ότι είσαι αδέξιος άνθρωπος, θα βρεις τον 

εαυτό σου να σκοντάφτει σε όλα. Αν πιστεύεις ότι δεν μπορείς να εμπιστευτείς κανέναν άλλο, 

θα περάσεις στη ζωή κοιτάζοντας τους πάντες με ύποπτο τρόπο. Θα συμπεριφέρεσαι σαν να 

μην μπορείς να τους εμπιστευτείς. Εάν πιστεύετε ότι δεν μπορείτε να κατανοήσετε τη Βίβλο, 

δεν θα τη διαβάσετε ποτέ. Αν πιστεύεις ότι ο Θεός δεν ενδιαφέρεται πραγματικά για σένα, δεν 

θα προσευχηθείς. Εάν πιστεύετε ότι ο Θεός είναι έτοιμος να σας πάρει, θα κάνετε ό,τι 

μπορείτε για να αποφύγετε τον Θεό. Δείτε κάθε ενέργεια που έχετε πίσω της μια αντίστοιχη 

πεποίθηση. Το θέμα είναι, ακόμα κι αν οι πεποιθήσεις σας είναι λανθασμένες, επηρεάζουν τη 

συμπεριφορά σας, επομένως όλες οι πεποιθήσεις μας πρέπει να εξεταστούν. 

3. Ο κόσμος μας βομβαρδίζει με ψεύτικες πεποιθήσεις. 

Εννοώ ότι μας βομβαρδίζει. Ένα μέρος για να τα βρείτε είναι η γραμμή ταμείου στο 

παντοπωλείο. Δείτε τους τίτλους του Enquirer και του Globe. Κάθε εβδομάδα υπάρχει μια νέα 

θεραπεία για τον καρκίνο, αν το φάτε μόνο αυτό, ο καρκίνος θα φύγει. Θα ήθελα να πιστεύω 

ότι, εκτός από το ότι ακριβώς δίπλα σε αυτό το άρθρο υπάρχει ένα για τον τελευταίο εξωγήινο 

που επισκέφτηκε τη γη. Ένας φίλος μου ιεροκήρυκας έβγαλε ένα απόσπασμα που μου άρεσε 

πολύ. Έγραφε, «Νέα Ανακάλυψη – Προσευχές για καύση λίπους». Ολόκληρο το άρθρο έλεγε: 

«Απλώς κάνετε αυτές τις προσευχές και τα κιλά θα λιώσουν». 

 

Είναι δύσκολο πια να ξέρεις τι να πιστέψεις, έτσι δεν είναι; Λέγαμε «θα το πιστέψω όταν το 

δω». Αλλά δεν μπορείς να το εμπιστευτείς πια. Η τεχνολογία έχει καταλήξει σε ένα πράγμα 

που ονομάζεται "Εικονική Πραγματικότητα". Συνδυάζουν γεγονότα και μυθοπλασία, ώστε να 

μην μπορείτε να ξεχωρίσετε τη διαφορά, όπως οι ταινίες Forrest Gump και Jurassic Park. Έτσι, 

πραγματικά δεν μπορούμε να προσδιορίσουμε αν αυτό που βλέπουμε είναι αληθινό ή όχι. Οι 

παρακάτω είναι οι δικοί μου κορυφαίοι δέκα μύθοι που καλλιεργούνται σε αυτά τα 

τηλεοπτικά talk show. Δεν είναι αστείοι. Αλλά αυτοί είναι μερικοί πολιτιστικοί μύθοι που οι 

άνθρωποι αγοράζουν χωρίς εξαίρεση. 

ένα. Η ευτυχία μου προέρχεται από την ευθύνη μου. σι. Θα χαρείτε αν πετύχετε αυτό που 

θέλετε. (Αυτό είναι ψέμα.) γ. Ο κόσμος σου χρωστάει ζωή και ευτυχία. ρε. Όλες οι 

πεποιθήσεις είναι εξίσου έγκυρες. (Συζητείται σε αυτό το μάθημα.) ε. Μπορείτε να τα έχετε 

όλα. (Όχι, πρέπει να θυσιάσετε κάτι.) στ. Δεν υπάρχει ποτέ κανένας λόγος να νιώθεις ένοχος. 

σολ. Δεν πρέπει να περιμένετε τίποτα. η. Ο άνθρωπος κατά βάση είναι καλός και ανιδιοτελής. 

Εγώ. Για όλα τα προβλήματά σας φταίει κάποιος άλλος. ι. Η απάντηση βρίσκεται μέσα σου 

γιατί όλοι είμαστε Θεός. 

 

(Προπαγανδίζεται σε talk show) Αν η απάντηση ήταν μέσα μου, θα το είχα καταλάβει εδώ και 

πολύ καιρό. Δεν θα το έκανες; 



 

Βλέπετε αυτά είναι τα πράγματα που ακούμε ξανά και ξανά. Πάνω από 2.000 χρόνια πριν, 

όταν ήταν στα 90 του, ο απόστολος Ιωάννης προειδοποίησε «Αγαπητοί φίλοι, μην πιστεύετε 

σε κάθε πνεύμα, αλλά δοκιμάστε τα πνεύματα για να δείτε αν είναι από τον Θεό» (1 Ιωάννη 

4:1) και «Για τα πάντα στον κόσμο - οι πόθοι του αμαρτωλού ανθρώπου, η λαγνεία των ματιών 

του και η καυχησιολογία για όσα έχει και κάνει, δεν προέρχονται από τον Πατέρα αλλά από 

τον κόσμο». (1 Ιωάννη 2:16) Ο κόσμος μας βομβαρδίζει με ψεύτικες πεποιθήσεις. 

 

4. Ψεύτικες πεποιθήσεις. 

Μια πεποίθηση δεν χρειάζεται να είναι αληθινή για να επηρεάσει την ευτυχία και τη 

συναισθηματική σας σταθερότητα. Αν κάποιος έτρεχε μέσα από μια από τις πόρτες αυτή τη 

στιγμή και άρχιζε να φωνάζει, "Φωτιά! αλλά δεν υπάρχει φωτιά. Δεν θα είχε μεγάλη διαφορά 

για πολλούς από εμάς, γιατί μόλις ακούσατε κάποιον να φωνάζει εμφατικά αυτόν τον 

συναγερμό, θα το πιστεύατε. Τότε θα συνέβαιναν πολλά πράγματα. Ο σφυγμός σας θα γινόταν 

γρήγορος, η αρτηριακή σας πίεση θα ανέβαινε, οι μύες σας θα σφίγγονταν και το στομάχι σας 

θα άρχιζε να εκκρίνει οξύ. Θα γινόσουν απλώς ένα νευρικό ναυάγιο, μεγάλη συναισθηματική 

αναταραχή, παρόλο που δεν είναι αλήθεια. 

 

Αυτό συμβαίνει συνέχεια στην καθημερινή ζωή, και δεν το συνειδητοποιείς καν. Ανησυχείτε 

για πράγματα που δεν ισχύουν. Φοβάσαι πράγματα που δεν είναι αληθινά. Βασίζεστε σε 

πράγματα για να δώσετε στη ζωή σας νόημα και σκοπό που ποτέ δεν σχεδιάστηκαν για να το 

κάνετε αυτό. Το αποτέλεσμα είναι σύγχυση και δυστυχία. Έτσι, ακόμα κι αν μια πεποίθηση δεν 

είναι αληθινή, εξακολουθεί να προκαλεί συναισθηματική αναταραχή στη ζωή σας. Αν θέλετε 

να ξεπεράσετε το άγχος, την ενοχή, το θυμό, την ανησυχία και τα συναισθηματικά 

προβλήματα, πρέπει να ξεκαθαρίσετε και να διορθώσετε τις κακές πεποιθήσεις στη ζωή σας. 

 

Βρήκα μια δήλωση από έναν ψυχολόγο, τον Δρ Κρις Θέρμαν. Είπε, "Η αλήθεια είναι ο οδικός 

χάρτης για τη διαπραγμάτευση των δύσκολων προκλήσεων της ζωής. Χωρίς αυτήν χανόμαστε 

και αναπτύσσουμε συναισθηματικά προβλήματα που μας λένε ότι έχουμε χαθεί. Συχνά 

συμβιβαζόμαστε με τη μισή αλήθεια ή καθόλου αλήθεια γιατί είναι πιο εύκολο. " Αυτή είναι 

μια εξαιρετική γραμμή, έχει δίκιο. Υπάρχουν κάποιες φτιαγμένες από ψυχολόγους με τις 

οποίες δεν συμφωνώ, αλλά νομίζω ότι είναι σωστός στο στόχο. Είπε επίσης, «Αλλά η αλήθεια 

είναι ο μόνος δρόμος προς τη συναισθηματική υγεία, δεν υπάρχει άλλος δρόμος». Αυτό είναι 

ένα υπέροχο απόσπασμα, αλλά ο Ιησούς είχε ένα καλύτερο. Ήταν πιο δυνατό και πιο 

συνοπτικό και έλεγε ουσιαστικά το ίδιο πράγμα. «Θα γνωρίσεις την αλήθεια και η αλήθεια θα 

σε ελευθερώσει». (Ιωάννης 8:32) 

 

Ο στόχος αυτής της σειράς μαθημάτων είναι να αποκαλύψουμε τα ψέματα που έχουμε 

διδαχτεί και που κάποιοι από εμάς έχουμε καταφέρει. Θα αποκαλύψουμε επίσης την αλήθεια, 

και η αλήθεια θα σας απελευθερώσει από εκείνα τα πράγματα που φέρνουν δυστυχία στη ζωή 

σας. 



 

5. Η μόνη πηγή απόλυτης αλήθειας είναι ο Θεός. 

Σημειώστε το καλά. Είναι η μόνη πηγή της απόλυτης αλήθειας. «Εγώ, ο Κύριος, λέω την 

αλήθεια· δηλώνω το σωστό». (Ησαΐας 45:19) Ο Ιησούς, που ήταν ο Υιός του Θεού, ήταν ο Θεός 

που ήρθε στη σάρκα. Ο Ιωάννης είπε: «Εγώ είμαι η οδός, εγώ είμαι η αλήθεια και εγώ είμαι η 

ζωή. Κανείς δεν έρχεται στον Πατέρα παρά μόνο μέσω εμού»» (Ιωάννης 14:6). 

 

Το θεμελιώδες ερώτημα που πρέπει να κάνετε στον εαυτό σας και κάθε άνθρωπος αν είστε 

χριστιανός ή όχι είναι: Ποια θα είναι η εξουσία της ζωής μου; Ποιο θα είναι το πρότυπό μου; 

Ποια θα είναι η πυξίδα μου; Ποιος θα είναι ο οδηγός μου; Σε τι θα βασίσω τη ζωή μου; 

 

Έχετε δύο επιλογές. Μπορείτε να το βασίσετε στον κόσμο ή μπορείτε να το βασίσετε στον 

Λόγο. Είτε έχεις αυτό που λέει ο άνθρωπος, και ο άνθρωπος θα πει ένα εκατομμύριο 

διαφορετικά αντιφατικά πράγματα, είτε μπορείς να έχεις αυτό που λέει ο Θεός. Μπορείτε να 

χτίσετε τη ζωή σας σε αυτό που λέει ο πολιτισμός ή σε αυτό που λέει ο Χριστός. Ποιο από αυτά 

τα δύο πιστεύετε ότι είναι πιο αξιόπιστο; 

 

Το πρόβλημα δεν είναι μόνο ότι ο άνθρωπος είναι συχνά ανέντιμος και μοιράζεται καθαρά 

ψέματα. το πρόβλημα με τον άνθρωπο είναι ότι είμαστε τόσο ανίδεοι που ακόμα κι όταν 

νομίζουμε ότι λέμε την αλήθεια, δεν ξέρουμε όλη την αλήθεια. Το περιοδικό Newsweek έχει 

μια ενότητα που ονομάζεται Συμβατική Σοφία. Το έχεις δει αυτό; Σκεφτείτε τι σημαίνει αυτό. Η 

Συμβατική Σοφία σημαίνει ότι είναι σοφή σήμερα. Η πραγματική σοφία δεν είναι ποτέ 

συμβατική. η πραγματική σοφία είναι αιώνια. Ένα από τα προβλήματα με τον άνθρωπο είναι 

ότι πάντα μαθαίνουμε περισσότερα. Έτσι, δυσκολευόμαστε να ανακαλύψουμε τι είναι 

απείρως σοφό. 

 

Παρατήρησα κάτι πριν από μερικά χρόνια με το οποίο κάποιοι από εσάς μπορούν πραγματικά 

να σχετιστούν. Εβδομήντα τρία εκατομμύρια από εμάς είναι παιδιά Baby Boomer που 

μεγάλωσαν στο δεύτερο βιβλίο με τις περισσότερες πωλήσεις όλων των εποχών, δεύτερο μόνο 

μετά τη Βίβλο. Ξέρεις ποιο είναι αυτό το βιβλίο; Βιβλίο μωρού του Δρ. Σποκ. Το έγραψε, «Πώς 

να αναθρέψεις τα παιδιά σου». Μια ολόκληρη γενιά Αμερικανών ανατράφηκε σε αυτό το 

βιβλίο. Το μόνο πρόβλημα είναι ότι μόλις πριν από λίγα χρόνια, στα εβδομήντα του, ο Δρ Σποκ 

έδωσε δημοσίως μια συνέντευξη Τύπου και είπε, "Ουπς! Έκανα λάθος". Εσύ τι ήσουν; Είναι 

πολύ αργά, είμαι δυσλειτουργικός. Τι εννοείς έκανες λάθος; Μια ολόκληρη γενιά ανατράφηκε 

με τις θεωρίες ενός ανθρώπου και έρχεται να ανακαλύψει ότι αυτές δεν ήταν ποτέ σωστές από 

την αρχή. Αυτή είναι η Συμβατική Σοφία. 

 

Η μέση διάρκεια ζωής ενός επιστημονικού κειμένου που χρησιμοποιείται σήμερα σε επίπεδο 

κολεγίου είναι 18 μήνες. Αυτή είναι η διάρκεια ζωής ενός επιστημονικού κειμένου. Σε αυτό το 

είδος περιβάλλοντος, δεν πιστεύετε σε κάτι στο οποίο δεν μπορείτε να βασιστείτε αύριο, 



διαφορετικά μπορεί να νομίζετε ότι ανεβαίνετε τη σκάλα της επιτυχίας και να ανακαλύψετε 

ότι ακουμπάει σε λάθος τοίχο. 

 

Σε τι θα βασίσω τη ζωή μου; Ο Ιησούς είπε: «Ο ουρανός και η γη θα περάσουν, αλλά τα λόγια 

μου δεν θα περάσουν ποτέ.» (Λουκάς 21:33) Ο Δαβίδ είπε «Ο λόγος σου, Κύριε, είναι αιώνιος· 

στέκεται σταθερός στους ουρανούς». (Ψαλμός 119:89) Άνθρωποι, ο λόγος του Θεού έχει 

αντέξει στη δοκιμασία του χρόνου όπως τίποτε άλλο δεν έχει και δεν πρόκειται ποτέ. 

Μπορείτε να το εμπιστευτείτε ως το πρότυπό σας και την πυξίδα σας και τον οδηγό σας επειδή 

δεν βασίζεται στη συμβατική σοφία, βασίζεται στον ίδιο τον χαρακτήρα και την τελική γνώση 

του Θεού. Είναι η μόνη πηγή της απόλυτης αλήθειας. 

 

6. Χτίστε τη ζωή σας στην αλήθεια του Θεού! 

Είναι το κλειδί. Τώρα η αλήθεια του Θεού βρίσκεται σε κάθε σελίδα της Βίβλου. Σας 

ενθαρρύνω να διαβάσετε κάθε κομμάτι του, αν θέλετε. Τελικά και πιο ξεκάθαρα 

ενσωματώνεται στον Ιησού Χριστό. Ένας από τους λόγους που το 1 Πέτρου 2:21 λέει ότι ο 

Ιησούς ήρθε, είναι ότι ήρθε για να μας δώσει ένα παράδειγμα. Πολλοί από εμάς ακούμε και 

πολλοί από εμάς διαβάζουμε, αλλά οι περισσότεροι μαθαίνουμε καλύτερα όταν βλέπουμε 

πραγματικά ένα μοντέλο. Ο Ιησούς ήταν ο Θεός που ήρθε στη σάρκα. Είπε: «Εγώ είμαι η οδός, 

είμαι η αλήθεια και εγώ είμαι η ζωή». Σε ό,τι έλεγε, σε ό,τι έκανε, σε ό,τι ήταν, ήταν η αλήθεια. 

 

Κατά την ανάρρωσή μου από την επέμβαση στο γόνατο, αποφάσισα να ξαναδιαβάσω τα 

ευαγγέλια. Διάβασα τον Ματθαίο, τον Μάρκο, τον Λουκά και τον Ιωάννη, γιατί αν πρόκειται να 

σας διδάξω την αλήθεια, θέλω να γνωρίσω αυτόν τον άνθρωπο που είπε: «Εγώ είμαι η 

αλήθεια». Ογδόντα διαφορετικές φορές στη Γραφή, ο Ιησούς είπε: «Σας λέω την αλήθεια». Δεν 

είναι κάτι αυτό; Ογδόντα φορές, λέει με έμφαση, θέλω να το ακούσεις αυτό. Είκοσι 

διαφορετικές φορές είπε: «Τώρα το άκουσες, αλλά θέλω να σου το πω». Ξέρεις τι έκανε; 

Καθάριζε μύθους που φέρνουν δυστυχία. Είπε τώρα εδώ είναι πράγματα που έχετε αγοράσει, 

αλλά τώρα επιτρέψτε μου να σας πω την αλήθεια. 

 

Καθώς μελετάτε τα πράγματα που είπε ο Ιησούς και αυτά που έχουν μοιραστεί μαζί μας άλλοι 

βιβλικοί συγγραφείς που είναι αληθινά, αφοσιωθείτε σε τρία πράγματα. 

 

a. Δεσμευτείτε να αναζητήσετε την αλήθεια 

Έχετε αυτή την επιθυμία στην καρδιά σας. «Δεν έχετε καμία σχέση με τους άθεους μύθους και 

τις ιστορίες των ηλικιωμένων συζύγων· μάλλον, εκπαιδεύστε τον εαυτό σας να είναι ευσεβής». 

(1 Τιμόθεο 4:7) Αργότερα ο Παύλος προειδοποίησε τον Τιμόθεο, έναν νεαρό κήρυκα: «Διότι θα 

έρθει καιρός που οι άνθρωποι δεν θα ανεχτούν τη σωστή διδασκαλία. Αντίθετα, για να 

ταιριάζουν με τις δικές τους επιθυμίες, θα συγκεντρώσουν γύρω τους έναν μεγάλο αριθμό 

δασκάλων να πουν ό,τι θέλουν να ακούσουν τα αυτιά τους που φαγούρασαν Θα στρέψουν τα 

αυτιά τους μακριά από την αλήθεια και θα στραφούν στους μύθους». (2 Τιμόθεο 4:3,4) 



 

Το θέμα είναι να δοκιμάσετε όλα όσα ακούτε, βλέπετε ή βιώνετε ενάντια στην αλήθεια του 

Θεού. Ο κόσμος, ή οι άνθρωποι γύρω μου, μπορεί να πουν "Είναι ζεστό, είναι το θέμα, όλοι το 

κάνουν," Η αλήθεια μπορεί να δηλώσει ότι δεν είναι εντάξει. Θα μπορούσα να αργήσω πολύ 

εδώ δίνοντάς σας ένα κλασικό παράδειγμα. Επιτρέψτε μου να σας πω τι μου έρχεται στο 

μυαλό. Η αστρολογία και οι ψυχικές ζεστές γραμμές, αυτά τα πράγματα πρέπει να κερδίζουν 

εκατομμύρια δολάρια, υπάρχουν πάρα πολλά στην τηλεόραση για να μην υπάρχουν. Είμαι 

σίγουρος ότι οι περισσότεροι που ασχολούνται με αυτά τα πράγματα, κάποιοι από αυτούς 

είναι σοβαροί, άλλοι είναι για διασκέδαση και άλλοι είναι απλώς ένα αστείο. Ο λόγος του 

Θεού λέει ότι δεν είναι αστείο. Μπορώ να σας δείξω μια ντουζίνα διαφορετικά αποσπάσματα 

που λένε ότι είναι λάθος, είναι κακό, μείνετε μακριά από αυτό. Δοκιμάζω τα πάντα με τον λόγο 

του Θεού, ακόμα και τη δική μου εμπειρία. 

 

Ένα από τα πράγματα στα οποία πιστεύει η γενιά μας είναι η προσωπική εμπειρία. Είναι η 

απόλυτη αλήθεια. Αν το ξέρω, το νιώσω ή το νιώσω, πρέπει να είναι έτσι όπως είναι. Τώρα 

σκέφτεσαι αυτό. Εάν η τεχνολογία μπορεί να δημιουργήσει μια εμπειρία εικονικής 

πραγματικότητας τόσο ζωντανή που δεν μπορώ να καταλάβω αν είναι ψευδής, δεν νομίζετε 

ότι ο διάβολος μπορεί να κάνει το ίδιο πράγμα; Στην πραγματικότητα, δεν νομίζετε ότι είχε 

αυτή τη δύναμη για χρόνια, και χρόνια και χρόνια; Δοκιμάζω ακόμη και την εμπειρία που είμαι 

πεπεισμένος ότι είχα ενάντια στην αλήθεια του λόγου του Θεού, και αν τα δύο συγκρούονται, 

ποια αποδέχομαι; Αποδέχομαι την αλήθεια του λόγου του Θεού, Περίοδος. Ακριβώς επειδή το 

έχετε βιώσει δεν σημαίνει ότι είναι σωστό, αληθινό ή σωστό. 

 

Οι περισσότεροι από εμάς έχουμε δει το αυτοκόλλητο του προφυλακτήρα που λέει, "Ο Θεός 

το λέει, το πιστεύω, αυτό το λύνει". Δεν είναι κακό αυτοκόλλητο προφυλακτήρα, αλλά έχω ένα 

καλύτερο για εσάς: "Το είπε ο Θεός, αυτό το λύνει, είτε το πιστεύω είτε όχι. Είτε το πιστεύω 

είτε όχι, δεν έχει καμία διαφορά. Το είπε ο Θεός, έτσι είναι. Η αλήθεια είναι αλήθεια είτε την 

πιστεύω είτε όχι. 

 

Το θέμα είναι να το αναζητήσω. Αλλά που να το αναζητήσω; Όχι από τις γραμμές ταμείου του 

παντοπωλείου. 

(1) Το αναζητώ στον Χριστό. Ο Ιησούς είπε: «Ήρθα σε αυτόν τον κόσμο για να καταθέσω 

μαρτυρία για την αλήθεια». (Ιωάννης 18:37) 

(2) Το αναζητώ στο λόγο του Θεού. Η Βίβλος λέει: «Ο λόγος σου είναι αλήθεια». Το εδάφιο 
Παροιμίες 30:5 λέει, «Ο λόγος είναι άψογος». 

(3) Το επιδιώκω μέσω της εκκλησίας του. Ο Παύλος είπε στον Τιμόθεο: «Θα γνωρίσεις πώς 
πρέπει να συμπεριφέρονται οι άνθρωποι στο σπίτι του Θεού που είναι η εκκλησία του 
ζωντανού Θεού, η στήλη και το θεμέλιο της αλήθειας». (1 Τιμόθεο 3:15) 

 
σι. Δεσμευτείτε να πιστέψετε και να αγκαλιάσετε την αλήθεια. 



Δεν αρκεί να το αναζητάς και δεν αρκεί να το γνωρίζεις, πρέπει να το αγκαλιάζεις. Η λέξη, 
«πιστεύω», είναι μια άλλη λέξη που εμφανίστηκε σε μένα σε όλη τη διαδρομή μέσα από τις 
αφηγήσεις των ευαγγελίων. Το εδάφιο Ιωάννης 3:18 δηλώνει, «Όποιος πιστεύει σε αυτόν δεν 
καταδικάζεται, αλλά όποιος δεν πιστεύει καταδικάζεται ήδη επειδή δεν πίστεψε στο όνομα 
του μοναδικού Υιού του Θεού.» Ακόμη και ο διάβολος έχει μια διανοητική άνοδο Ο Θεός, μια 
πίστη και όχι μια αγκαλιά. 
 
ντο. Δεσμευτείτε να ζήσετε την αλήθεια 
Το επιζητώ, το πιστεύω και το ασπάζομαι και το ζω. το υπακούω. Το κάνω. Ξεκινάω 
υπακούοντας στο ευαγγέλιο, θέτοντας την εμπιστοσύνη μου στα καλά νέα ότι ο Ιησούς είναι η 
αλήθεια προσωποποιημένη, ο Θεός που ήρθε στον κόσμο. Αυτός ο οδηγός, ο Λόγος του [Η 
Βίβλος], μοιράζεται μαζί μας τον απλό τρόπο που γίνεται. Ξεκινά με την πεποίθηση ότι ο 
Ιησούς είναι ο γιος του Θεού, μια πεποίθηση που μας οδηγεί στο να τον ομολογήσουμε 
προφορικά, δηλώνοντας στον κόσμο την πίστη σας σε αυτόν. (Ρωμαίους 10:9-10) Λέει ότι από 
τη στιγμή που έχετε μια δέσμευση της καρδιάς σας και τη στοργή σας προς αυτόν, ολόκληρη η 
υπακοή σας στο ευαγγέλιο κορυφώνεται από μια εμπειρία που ονομάζεται βάπτισμα, μια 
φυσική βύθιση στο νερό. Πριν από τον εξιλεωτικό θάνατο του Ιησού στον σταυρό, είπε στον 
Νικόδημο «αν δεν γεννηθεί άνθρωπος από νερό και από Πνεύμα, δεν μπορεί να εισέλθει στη 
βασιλεία του Θεού». (Ιωάννης 3:5) "Όλοι εμείς που βαπτιστήκαμε στον Χριστό Ιησού 
βαφτιστήκαμε στο θάνατό του; Γι' αυτό θάφτηκαμε μαζί του μέσω του βαπτίσματος στον 
θάνατο, ώστε, όπως ο Χριστός αναστήθηκε από τους νεκρούς μέσω της δόξας του Πατέρα , κι 
εμείς μπορεί να ζήσουμε μια νέα ζωή». (Ρωμαίους 6:3-4) 
 
Παιδιά, αυτή είναι η αλήθεια για τη δέσμευσή σας στον Ιησού. Αυτή είναι η αλήθεια για το 
πώς ξεκινάς τη ζωή σου ως χριστιανός, πώς γίνεσαι χριστιανός. Από αυτή τη δέσμευση, ζείτε 
αγαπώντας τον και περπατώντας στο φως της αλήθειας του Θεού. Αλλά εξαρτάται από εσάς. 
Θυμηθείτε ότι έχετε την ελευθερία να πιστεύετε οτιδήποτε θέλετε να πιστεύετε. Αλλά ό,τι κι 
αν πιστεύεις, η αλήθεια εξακολουθεί να είναι η αλήθεια. 
Αλλά υπάρχει μια μεγάλη προειδοποίηση, «Χάνονται επειδή αρνήθηκαν να αγαπήσουν την 
αλήθεια και έτσι να σωθούν». (2 Θεσσαλονικείς 2:10) Κάποιος με ρώτησε τις προάλλες: «Θα 
με στείλει το κάπνισμα στην κόλαση;» Είπα, «Λοιπόν, δεν ξέρω για αυτό, αλλά θα μυρίζει σαν 
να ήσουν εκεί». Αλλά ξέρετε, ας μην αρχίσουμε να διαλέγουμε μικρή αμαρτία. Όλοι 
διαπράττουμε αμαρτίες. Ξέρεις τι θα στείλει κανέναν στην κόλαση; Το εδάφιο 2 Θεσσαλονικείς 
2:10 μας λέει, είναι να αρνηθούμε να αποδεχθούμε, να αγαπήσουμε και να ακολουθήσουμε 
την αλήθεια. Ο Θεός δεν στέλνει κανέναν στην κόλαση. αφήνει τον καθένα να επιλέξει τι θα 
πιστέψει και τι θα κάνει για αυτές τις πεποιθήσεις. 
Εκπληκτικό μάθημα Grace #1244 
Ερωτήσεις: 

1.  Δεν έχει σημασία τι πιστεύει κανείς αρκεί να είναι ειλικρινής; 
Σωστό _____ Λάθος _____ 

2. Είναι κανείς ελεύθερος να επιλέξει ό,τι θέλει να πιστέψει; 
Σωστό _____ Λάθος _____ 

3. Τι πιστεύει κανείς ότι δεν επηρεάζει τη δράση του; 
Σωστό _____ Λάθος _____ 



4. Η ευτυχία μου προέρχεται από την ευθύνη μου; 
Γεγονός _____ μυθοπλασία _____ 

5. Θα χαρείτε αν πετύχετε αυτό που θέλετε. 
Γεγονός _____ μυθοπλασία _____ 

6. Ο κόσμος σου χρωστάει ζωή και ευτυχία. 
Γεγονός _____ μυθοπλασία _____ 

7. Όλες οι πεποιθήσεις είναι εξίσου έγκυρες. 
Γεγονός _____ μυθοπλασία _____ 

8. Μπορείτε να τα έχετε όλα χωρίς καμία θυσία. 
Γεγονός _____ μυθοπλασία _____ 

9. Δεν υπάρχει ποτέ κανένας λόγος να νιώθεις ένοχος. 
Γεγονός _____ μυθοπλασία _____ 

10. Δεν πρέπει να περιμένετε τίποτα. 
Γεγονός _____ μυθοπλασία _____ 

11. Ο άνθρωπος είναι κατά βάση καλός και ανιδιοτελής. 
Γεγονός _____ μυθοπλασία _____ 

12. Για όλα τα προβλήματά σας φταίει κάποιος άλλος. 
Γεγονός _____ μυθοπλασία _____ 

13. Η απάντηση βρίσκεται μέσα σου γιατί όλοι είμαστε Θεός. 
Γεγονός _____ μυθοπλασία _____ 

14. Η πηγή της απόλυτης αλήθειας είναι 
a. _____ Η νόηση του ανθρώπου 

b. _____ Επιστήμη 

c. _____ Θεός 

15. Για να χτίσει κανείς μια ζωή πάνω στην αλήθεια του Θεού πρέπει 
a. _____ Δεσμευτείτε να αναζητήσετε την αλήθεια 

b. _____ Δεσμευτείτε να πιστέψετε και να αγκαλιάσετε την αλήθεια 

c. _____ Δεσμευτείτε όλα τα παραπάνω για να ζήσετε την αλήθεια 

d. _____ Δεν υπάρχει απόλυτη αλήθεια 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


